

# 自我革命,得到中国人民的衷心拥护

## ——伟大征程上的中国共产党和中国人民③

■人民日报评论部

最近,美国一家知名公关公司发布信任度调查显示,中国民众对本国政府信任度达95%,在所有受访国家中高居第一。这一数据从一个侧面表明,中国共产党作为执政党,得到14亿人民的衷心拥护和坚定支持,正引领民族复兴之路越走越宽广。

现实是一面镜子,映照着政党能力与执政绩效,而过去、现在与未来一脉相承。回溯这个百年大党的苦难辉煌史,从石库门到天安门,从50多名党员发展到9100多万名党员,其内在活力和旺盛生机令世人惊叹——善于自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,具有极强的纠错和修复机能。习近平总书记深刻指出:“勇于自我革命,从严管党治党,是我们党最鲜明的品格”。正因如此,中国共产党才能不负初心使命,不畏艰难困苦,不惧风雨洗礼,始终赢得人民的信任支持。

历史长河滚滚向前,大浪淘沙,始见真金。早在1940年,出于对国民党升官发财、酒色逸乐作风侵蚀的警惕,毛泽东同志就提出“我们要养成一种新的作风——延安作风”。相比“党部成了衙门,党员成了官僚”“精神堕落,只知道做官”的国民党,中国共产党以良好的党风带动政风、军风、民风,被外国观察家评价为“中国的希望”。近百年来,从大革命失败紧急召开八七会议,到延安整风巩固全党团结统一,从新中国成立之初果断处理腐败分子刘青山、张子善,到拨乱反正、以极大政治勇气纠正“文革”错误,从推进改革开放这个“关键一招”,到新时代作出全面从严治党重大战略部署……中国共产党之所以伟大、之所以成功、之所以充满奋进力量,其中一个重要原因在于,拒绝自满、永不停滞,保持了勇于自我革命的精神。

自我革命,犹如拿起手术刀给自己动手术,是刀刃向内、刮骨疗毒,这无疑是痛苦的、艰难的,因此格外需要思想上的高度自省、行动上的高度自觉。中国共产党为什么能做到这一点?习近平总书记深刻指出:“我们党之所以有自我革命的勇气,是因为我们党除了国家、民族、人民的利益,没有任何自己的特殊利益。”正所谓“无私者无畏”,中国共产党的伟大不在于不犯错误,而在于从不讳疾忌医,敢于直面问题,勇于自我革命,为了人民的利益而坚持真理、修正错误。“凡是影响党的创造力、凝聚力、战斗力的问题都要全力克服,凡是损害党的先进性和纯洁性的病症都要彻底医治,凡是滋生在党的健康肌体上的毒瘤都要坚决祛除”,这是中国共产党的信念追求,也是中国共产党的力量所在。

“胜人者有力,自胜者强”。一

个强大的政党,是在自我革命中锻造出来的。世界上的政党林林总总,秉持“勇于自我革命”理念的并不多见。党的十八大以来,从查处高官巨贪打“老虎”,到惩治基层腐败拍“苍蝇”,从“天网”“猎狐”推进反腐国际追逃,到加强巡视、审计利剑高悬……中国共产党反腐败斗争一步一步取得“压倒性胜利”。翻开中国历史,没有哪个时代,反腐败的力度如此强大;遍览世界各国,没有哪个政党,反腐败的决心如此坚定。“不是没有掂量过。但我们认准了党的宗旨使命,认准了人民的期待”“不得罪腐败分子,就必然会辜负党、得罪人民”……习近平总书记的话语振聋发聩。中国共产党的性质和宗旨,决定了党同腐败现象冰炭不能同器、水火不能相容;中国人民的利益和期待,正是中国共产党推进自我革命、坚决向腐败宣战的根本动力。

有外媒评论,中国共产党的反腐败成绩,是“足以同在中国这样一个世界上人口最多的国家解决温饱问题、极大消除贫困相提并论的一个巨大贡献”。事实胜于雄辩:当今世界,没有哪个国家有中国这样的反腐力度和成效,也没有哪个国家能够像中国这样,在强力肃贪反腐的同时保持社会大局稳定向好。这一切,如果没有人民的衷心拥护和支持,是完全不能够想象的。始终从人民群众的根本利益出发,不掩饰缺点、不回避问题、不文过饰非,主动地进行自我革命,这正是我们党赢得时势人心、创造人间奇迹的关键所在。

延安时期,毛泽东同志同黄炎培先生有过著名的“窑洞对”,毛泽东同志曾坚定地说:“我们已经找到新路,我们能跳出这周期率。”经过几十年的实践,中国共产党确实能够打破这样的定律。这正是因

为,一方面,我们党以信仰、价值铸魂,始终与人民血肉相连,得到最广大人民的拥护和支持;另一方面,我们党有制度保障、有民主监督、有自我革命,这样就能够做到有缺点克服缺点、有问题解决问题、有错误承认并纠正错误。面对复杂多变的国内外形势,我们还会遭遇各种难以预料的风险挑战,但只要始终坚持以人民为中心,永远保持自我革命的勇气和行动,就能让我们的党永远风华正茂。

1945年春,党的七大在延安杨家岭的中央大礼堂召开,会场墙壁的旗座上写着八个字:“坚持真理,修正错误”。不忘初心、牢记使命,才能勇于自我革命。在新时代,以党的自我革命推动党领导人民进行的伟大社会革命,我们党就能始终赢得人民的衷心拥护,引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进!

## 高分七号卫星正式投入使用 将进一步满足用户数据需求

○新华社电 记者从国家航天局获悉,8月20日,我国高分辨率对地观测系统高分七号卫星正式投入使用。作为我国首颗民用亚米级光学传输型立体测绘卫星,该星的投入使用标志着高分专项打造的高空间分辨率、高时间分辨率、高精度观测的天基对地观测能力初步形成,将进一步满足用户在基础测绘、全球地理信息保障、城乡建设监测评价、农业调查统计等方面的数据需求。

高分七号卫星于2019年11月3日成功发射,卫星搭载了双线阵立体相机、激光测高仪等有效载荷,突破了亚米级立体测绘相机技术,能够获取高空间分辨率光学立体观测数据和高精度激光

测高数据,是全球首个采用双线阵+激光测高体制实现1:10000立体测图的卫星工程,大幅提升了我国卫星对地观测与立体测绘的水平。该卫星不仅可以满足国内用户的有关数据需求,还可为“一带一路”沿线国家提供有力的空间信息支撑,对服务经济社会发展、提升我国航天国际影响力具有重要意义。

卫星在轨测试期间,对土地违法监察、基本本地物要素识别、农作物种植面积测量、公路建设施工监测等方面的一系列功能进行了验证。接下来,卫星将在全球地理信息获取、自主数据提供等方面开展进一步研究与应用。

高分专项是《国家中长期科学和技术发展规划纲要(2006—2020年)》确定的十六个重大专项之一,启动实施以来,已成功发射多颗高分卫星,高分数据在20余个行业、31个省(自治区、直辖市)得到广泛应用。

国家航天局局长张克俭表示,2020年是高分专项数据应用推广建设的关键年,要强化数据应用推广体系建设,推进遥感应用产业发展,打造国家级遥感数据共享应用服务平台,加强国际数据交流共享、国际产品生产服务等能力建设,进一步塑造“中国高分”国际合作品牌,将“高分模式”推广应用到后续国家民用空间基础设施建设中。

## 广东高院发布为创业板改革并试点注册制提供司法保障的实施意见

○新华社电 继最高人民法院18日发布《关于为创业板改革并试点注册制提供司法保障的若干意见》,证券发行纠纷、证券上市合同纠纷、证券欺诈责任纠纷等一审民商事案件,将指定深圳市中级人民法院试点集中管辖,广东省高级人民法院19日发布《关于为深圳证券交易所创业板改革并试点注册制提供司法保障实施意见》。

实施意见提出,要严格落实市场主体、证券发行人及其相关人对信息披露的法定责任,对创业板证券发行过程中隐瞒重要事实或者编造重大虚假内容的,依法按欺诈发行判令承担法律责任。准确把握法律规定、行政监管、交易规则和行业自律等对信

息披露的要求,厘清证券市场不同主体对信息披露的责任边界。严惩证券欺诈发行行为,依法保障创业板首发、再融资、并购重组同步推行注册制。

实施意见明确,要尊重创业板上市公司特殊治理结构。依法合理界定持有特别表决权的股东权利范围,依法保障红筹企业境内存托凭证持有人的实际权益与境外基础证券持有人的权益相当,审慎认定创业板上市公司股权代持协议的效力,支持创业板上市公司为促进良性发展实施的激励机制。

实施意见强调维护创业板投资者的合法权益,对资本市场违法犯罪行为“零容忍”,严厉打击涉证券市场职务犯罪和金融犯罪。依

法支持证券监督管理机构、证券交易所履行创业板证券监管职责,对违反证券监督管理规定的各类行为,依法支持对创业板证券发行人或者负有责任的控股股东、实际控制人等作出的行政处罚措施。依法保护创业板上市公司中小股东权益,防止控股股东、实际控制人等利用公司对外担保掏空创业板上市公司资产。支持依法设立的投资者保护机构正当履职。

实施意见还明确,要建立适应资本市场特点的证券纠纷化解机制,建立健全“行业自律、行政监管、专业调解、诉讼、仲裁”多元一体、有机衔接、协调联动的证券纠纷解决机制,积极倡导以非诉方式化解各类证券纠纷。

南国书香节  
SOUTH CHINA BOOK FESTIVAL 全面小康·书香芬芳

# 2020南国书香节

## 河源分会场暨第三届河源书展

8.20-8.31

地点:市图书馆 河源新华书店 光明科技书店兴源路店

主办单位:中共广东省委宣传部 中共河源市委宣传部  
协办单位:市委网信办 市文明办 市直机关工委 市教育局 市公安局 市文广旅体局  
市文联 市总工会 团市委 市妇联 市残联 河源日报社 河源广播电视台  
市图书馆 市文化馆 市博物馆 市科技馆

# 战疫仍在进行 千万保持警惕

戴口罩,量体温,勤洗手,常通风

上班尽量走楼梯

尽量选择“无接触交付”

错峰就餐,少说快吃

下班不聚会,尽量少搭乘公共交通工具

中共广东省委宣传部  
广东省卫生健康委员会

广东广播电视台  
触电新闻设计